

Ο ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ ΣΤΗΝ ΑΓΓΛΙΑ



Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ ΜΠΟΥΞ

Το εθνικό σπόρ των Άγγλων. Βασιλείς της Άγγλίας πρωταγωνιστούν πυγμαχία. Ένα μάτς βασιλέως και δεσμοφύλακος. Ο πρωταθλητής της Άγγλίας. Πώς την έπαιξε ο Μπρούουκτον. Μιά ιστορική πυγμαχία. Όπου ένας άσημος πυγμαχός ανακρύσσεται νικητής. Άνεξόδοτα πυγμαχών κτλ.

Η πυγμαχία ή το μπόξ εινε καθαρώς άγγλικόν σπόρ. Το μπόξ εινε αρχαιότατο και όπως αναφέρουν οι χρονικογράφοι άπο την εποχή του βασιλέως Άλφρέδου εινε καθιερωθή ως τακική άσκηση στον άγγλικό στρατό.

Και αυτοί οι βασιλείς της Άγγλίας ήσκούοντο στην πυγμαχία. μερικοί δε άπ' αυτούς ήσαν άκατανικητοι. Ο Ριχάρδος Ξεφανα ο λεγομενος Λεοντόκαρδος, ήταν ο τρομερότερος πυγμαχός της εποχής του. Το ίδιο συνέβαινε και με το Ριχάρδο τον 1ο.

Την εποχή μάλιστα που ο Ριχάρδος 1ος έπειτα άπ'ί έναν άτυχη πόλεμο, εινε συλληφθή αλγμάλωτος και έκρατεϊτο ως δημορς στην Γερμανία, τον εκάλεσε μια μέρα σε μάτς πυγμαχίας ο γιός του δεσμοφυλάκος του, ο οποίος σημειωτέον ήταν μεγάλος φρουδιστής. Ο βασιλείς δέχθηκε την πρόκληση. Και το μάτς έγινε προση σε μεγάλη συγκέντρωση κόσμου.

Στην άρχή ο αντίπαλος του έδωσε στον Ριχάρδο μια γροθιά που τον έκανε να κλονισθή. Άλλά πολύ γρήγορα ανέκτησε την ισορροσία του και την ψυχραιμία και έπετέθη άναυκτον του νέου. Σε μια στιγμή, του κατέφερε μια γροθιά τόσο δυνατή που ο δυστυχής νέος σαρώστηκε άμέσως κατά της νεκρός άπ' την βασιλική έδεινή γροθιά.

Άλλά ο διασημότερος πυγμαχός της Άγγλίας εινε ο Τζάκ Μπρούουκτον, ο οποίος έδεσπισε και τους κανόνες της πυγμαχίας τους όποιους στις 10 Αυγούστου 1743 υιοθέτησαν έπισήμως όλες η άγγλικές οργανώσεις των σπόρσμαν και η όποιες ίσχύουν και σήμερα.

Προπάτης του Μπρούουκτον ήταν ο δούξ του Κοϊμπερλαν, δευτερότοκος υιός του βασιλέως της Άγγλίας.

Τόσο πολύ δε ο πρόκημη αυτός άγαποίσε τον πυγμαχο, ώστε όταν άρχισε τις περιηγήσεις του άνά τας πέντε ήπειρους, τον πήρε μαζί του.

Και όμως καρ'όλην την φήμη του, ο Μπρούουκτον την έλαθε κατά τρόπον έντελώς άπροδοκίωτον.

Ένας άλλος πυγμαχός, άσημος και άγνωστος στους κήλους των σπόρσμαν της εποχής άνοματι Σλάκ, του έπρότεινε κάποτε να πυγμαχήσουν δημοσίη.

Ο Μπρούουκτον προβλήοντας μια νέα νίκη, η όποια θα έστερέωνε την φήμη του, δέχθηκε άμέσως την πρόκληση και το μάτς έγινε στις 10 Απριλίου του Χουονόλου. Ήταν ήμέρα Τρίτη. Όλο ο κόσμος σχεδόν εινε στοιχηματίζει υπέρ του Μπρούουκτον με ένα προς δέκα.

Και πράγματι στην άρχή ο Μπρούουκτον έδειχνε ύπεροχή άπάντι του αντίπαλου του και τον πολεμούσε άποτελεσματικά. Άλλά η ύπεροχή του δεν κράτησε πολλή ώρα. Σε μια στιγμή ο Σλάκ ώρμησε με καταληκτική δύναμη, έκανε ένα τεράστιο πήδημα και έδωσε μια δυνατή γροθιά του Μπρούουκτον μέσα στα μάτια. Ο δυστυχής στάθηκε γιά λίγα δευτερόλεπτα άκίνητος, ζαλισμένος και έπειτα επανέλαβε τον άγώνα αλλά με χαλαρότητα. Το κοινό που δεν εινε αντίληφθή καλά-καλά την γροθιά, άντελήφθη σε λίγο ότι ο Μπρούουκτον άντι της σνειντισιομένης του έπιθετικότητας κρατούσε στάσι άμυνική.

Ο προσπάτης του ο δούξ του Κοϊμπερλαν που εινε στοιχηματίζει τεράστια ποσά υπέρ του πρωταθλητού της Άγγλίας, του φώναξε επί τέλους θυμωμένος.

— Τι έχεις Μπρούουκτον; δεν μπορείς ν' άγωνισθής. Νικήθηςκεις;

— Άλλοίμονο, ήγηλό-

τατε, άποκρίθηκε με σβυσμένη φωνή ο Μπρούουκτον, δεν βλέπω πια τον αντίπαλο μου. Τυφλώθηκα αλλά δεν νικήθηκα. Φροντίσε μόνον να με φέρετε άπάναντι του και θά ίδιθης.

Άλλά η θέσις του ήταν πολύ δύσκολη. Ο Σλάκ διετήρησε την ύπεροχή του μέχρι τέλους, και άνεκρηχύθη νικητής.

Μέσα σ' ένα τέταρτο της ώρας ο Μπρούουκτον έλασε τον τίτλο του πρωταθλητού της Άγγλίας και ο Σλάκ κέρδισε 600 λίρες στερλίνας.

Ο δούξ του Κοϊμπερλαν που έχασε πολλές χιλιάδες λίρες στο μάτς άπό έκείνη την ήμέρα έγκατέλειψε τον προστατευόμενον του και δεν θέλησε να τον ξαναϊδή πια ποτέ.

Στερηθείς της προστασίας του δούκος ο Μπρούουκτον δεν μπόρεσε πια να ζήσει μέσα στο Λονδίνο. Άρχισε να περιουδηνή στις επαρχίες και να κάνει έπιδείξεις σε διάφορα θέατρα έως ότου πέθανε στις 8 Ιανουαρίου 1789 σε ήλικία 59 έτων.

Μετά τον Μπρούουκτον, ο τίτλος του πρωταθλητού της Άγγλίας περιήλθε σ' έναν άπ' τους μαθητάς του τον Τόμ Τζόνσον.

ΙΣΤΟΡΙΚΕΣ ΦΑΡΣΕΣ

Ο ΒΑΓΓΕΡ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑΣ

Την εποχή που οι όπερες του Ριχάρδου Βάγνερ χαλούσανε κόσμο στη Γερμανία και στην Ευρώπη, διευθυντής του Βασιλικού θεάτρου της Στουτινγκάρδης ήτανε κάποιος Γκούντζερ, ο οποίος δεν έννοουσε με κανένα τρόπο ν' άνεβάρη έργα του διασημου Γερμανού μουσουργού. Φρονούσε πως οι όπερες του Βάγνερ ήτανε πολύ μεγάλες και ήθελαν πλούσιο φωτισμό—πράγμα που θάνεβραβε πολύ...το λογαριασμό του αεριόφωτος!

Όστόσο, άναγκάστηκε ύστερ' άπό τις έντονε διαμαρτυρίες του κοινου, να έλξη σε συνενούησης με το Βάγνερ γιά να παίζουν τον Τριστανό και την Ίζόλδη. Έπρότεινε όμως κ' έναν όρο: να συγκατανέσθη ο Βάγνερ να κόψη άπ' το όργο του μισή ώρα μουσική.

— Έτσι, ειπε, τα λεπτά που θά οικονομήσουμε άπο το αεριόφωτος θά τα πάρете οσις ως όμοιο θά.

Ο Βάγνερ, ο όποιος φημιότανε τόσο γιά την σοβαρότητά του όσο και γιά τις φάρσες που σκάρωνε όταν βρισκότανε στα κέρια του, ειπε στο φιλάργυρο διευθυντή του θεάτρου:

— Αυτό που μου ζητάτε εινε δυστυχώς άδύνατο να γίνει: Τά ποσοτά μου θά μου πληρωθουν άπο τις εισπράξεις. Μη ζητήσετε λοιπον να τά βγάλετε κάνοντας οικονομία στο φωτισμό. Όχι μόνο δε θά κόψη άπ' την όπερα μου μισή ώρα μουσική, μη σας άπαγορεύω ν' άφαιρέσετε και την παραμικρή νότα...

— Μά γιατί αυή η έπιμονή; ρώτησε ο Γκούντζερ.

— Γι' αυτό που θά σας πώ τώρα, —του ειπε— τότε ο Βάγνερ με το σοβαρότερο ύφος του κόσμου. Γιάτι ειμαι ένας άπ' τους κυριώτερους μετόχους της Έταιρείας Άεριόφωτος!...

ΓΝΩΜΙΚΑ

— Μία γυναίκα που συγγράφει βιβλία 'έχει δυο φορές άδικο. Άφ' ένόςγιατι αυξάνει τον αριθμό των βιβλίων και άφ' έντέρου γιάτι έλαττώνει τον αριθμό των γυναικών.

Άλφόνσος Κάρρ.

— Η γυναίκες εινε περισσότερο σταθερές στο μίσος παρά στην φιλία.

Γκολντών.

